

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уклад Чарнецького ч. 8.

Листи приймають тільки франковані.

Рукописи звертають тільки на окреме жадане за зложенням оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодиноким число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодиноким число 3 кр.

Вісти політичні.

(Politik o sytuacji i o rečimci sklikanja Radi državnoj. — В Парижі заворушилось. — Драйфус горює. — Справа роззброєня).

Староческа Politik обговорюючи ситуацію, встановлює ся над питанням, що буде, коли парламент австрійський покаже ся нездібним до праці. Она припускає отже, що тогди прийде або до явного, евентуально тихого застановлення конституції, або до її зміни; наконєць може знайти ся ще якась трета посередня дорога н. пр. розширене компетенції соймів і придане міністерству прибочної ради з фахових людей. Однакж передовсім треба сконстатувати, що парламент єсть дійсно нездібний до праці. Припускають, що правительство буде знову порозумівати ся з поодинокими партиями, і що незадовго зберуть ся езекутивні комітети правіці. Від тих нарад буде зависіти речинець скликаня Ради державної. Може бути, що она збере ся вже 25 вересня, але може також бути, що аж 3 жовтня.

Нічим миролюбивий маніфест царя, в кут всякі конференції угодові та справи язикові супротив того, що стало ся в Парижі. В столиці Франції кипить і перевертає ся. Приятелі Драйфуса тріумфують, противники его посрамили ся. Арештований полковник Ганрі зарізав ся, майора Естергазога вигнано з армії, ген. Боадефр подав ся до димісії; становище генералів Пеліє і Говс єсть захитане; розійшлась чутка, що і становище цілого кабінету єсть захитане.

Ото коротенько самі сензації з Парижа. Отже що стало ся? Як звістно, справа Драйфуса морочить вже літами Париж і цілу Францію, а процес Золі та недавні арештованя Естергазога і Пікарта були лиш виднійшими епізодами в цілій сій справі, котра як шумно розпочала ся, так мабуть ще шумнійше закінчить ся. Драйфус, засуджений, — як кажуть его приятелі, — невинно, сидить на чортівськім острові, але его дух не дає спокою противникам і здаєсь, що аж тепер дістали они удар, котрий їх так приголомшив, що они вже не опам'ятають ся більше. Тепер вже буде мусіла конче відбутися ревізія процесу Драйфуса. Ціла річ така:

Міністер війни, Кавеняк, зараз по обняттю теки поручив одному з своїх офіцерів переглянути подрібно акти Драйфуса, папір за папером, документ за документом. Вже 15 серпня офіцер той впав на слід якогось сфальшованя, але аж онюгди увідомив о тім міністра Кавеняка, котрий саме що вернув був з подорожи до Парижа.

Кавеняк казав приставити собі полковника Ганріго і переслухав его в присутности генералів Рогера і Боадефра. Показало ся, що Ганрі сфальшував важний документ, котрий знаходив ся в актах Драйфуса, а котрий Кавеняк відчитав в палаті послів дня 7 липня с. р. на доказ вини Драйфуса. Коли той документ предложено Ганріму, він з початку говорив, що то правдивий документ. Коли же в порівнаню з іншими показано ему деякі ріжницї, признав Ганрі, що одержав той документ „не зовсім викінчений“ і що сам дописав на нїм послїдне реченє. Остаточо признав ся, що сам сфальшував цілий документ. То сфальшоване

оправдував він тим, що хотїв доставити нових формальних доказів вини Драйфуса, о котрій був і єсть переконаний. Тогди на приказ міністра війни зараз Ганріго арештовано і відставлено до арешту в форті Мон Валеріян. Полковник Ганрі мав бути ставлений перед суд воєнний, тимчасом як доносить пинїшна телеграма з Парижа відобрав собі жите підприємстві собі горло бритвою.

Документ, котрий сфальшував Ганрі, має бути великої ваги. Розходить ся тут іменно о кореспонденційну карту, писану нїби то німецьким аташе войсковим Шварцкоппеном до італійського аташе войскового Півіццардіго. В тім письмі було сказано: „Не говоріть нічого, що ми були в зносінах з тим жидом“. Підпису на тій кореспонденції не було, але була долучена до неї карта візитова з назвищем того-ж дипломата. О тій кореспонденції була перший раз бесїда в процесі Золі, а коли Кастлею заповів інтерпеляцію в палаті послів, сказав ген. Пеліє: Маємо і покажемо незаперчений доказ вини Драйфуса. Зміст той кореспонденції був також оголошений плякатами разом з бесїдою Кавеняка. Підозріне що-до правдивости того документу настало в наслідок листу Пікарта до Брісона а показало ся оправданним з тої причини, що папір був подібним до того, якого звичайно уживав Шварцкоппен, але мав інші водні знаки. То відкрив аж той офіцер, котрому Кавеняк поручив ще раз переглянути всі документи.

Полковник Ганрі був шефом бюро інформаційного при генеральнім штабі і его покликано на місце Пікарта. В процесі Драйфуса, Золі і других давав він важні зізнаня. Ще не давно зізнав він перед судією слідчим Фабром

10)

НА ЗГАРИЩАХ.

(Повість Кл. Юноши. — З польского).

(Дальше).

Дирдейко говорив ще довший час о подаркових справах, і доперва аж коли трохи покріпив ся і коли служниця попрятала зі стола і вийшла з комнати, знизив трохи голос і сказав:

— А знаєте, пані, що наш Кароль вже виїхав зі Швайцарії.

— А деж він тепер? — спитала з неспокою.

— Я завіз его до Бельгії, там осів і буде від нас приймати заемогу. Вправді то тягар на наше господарство, але з часом верне ся.

— Що ви говорите? Хочби прийшлося мені задовжити ся, продати майно, піти в службу, то ще не погадала б я, що то тягар — таж то мій обовязок.

— А все ідеали, все посв'яченя, все серце!...

— Чиж може бути инакше?

— Ідеали, пані любенька, ідеали! А то була наша згуба. Посв'ятити ся то так як оріх розкусити. Посв'ятити ся і себе згубити і нікого не поратувати. Фільварок продати,

гроші переїсти, в службу піти, а відтак... лапи лизати!

— Алеж то мій найсвятійший обовязок.

— Дурниці, пані добродійко, дурниці, серце дуже часто нас губить.

— І ви то смієте говорити, ви, що дали нам тільки доказів доброго серця, нам, майже чужим людям?

— Прошу вас, що там я? То знов инша річ, кури не числять ся до індиків...

— То не виступайте против посв'яченя, коли самі посв'ячуєте ся для других.

— Не в тім річ, пані любя, не в тім річ. Не розуміємо себе; помагати а помагати то велика ріжниця, а й наш Кароль не жадає посв'яченя. То чоловік з серцем, він не прийме милостині.

— Милостині? — спитала з докором.

— Панюню любенькі, не плачте, не кровайте собі серця... ось поговорім спокійно, як приятелі, коли признасте мені ту честь...

У відповіді на то подала пані Каролева руку старому.

Він сердечно її стиснув, а присунувши крісло своє ближше, говорив знизаним голосом:

— Видите, любя пані, ми всі грішили серцем, а нагрішили так багато, що ледве розум довгих літ відкупить ті гріхи! Так нас виховали, так ми наші діти ховали, а через то було зло і в зло, дуже зло з нами...

Пані не відповідала, а Жмудин так дальше говорив:

— А й виховане наше, яке було? Щось немов кожний умів, там вхопив трохи, там лизнув, а в сути річі не було нічого, бо не було ніякої підстави. От, в салоні, в товаристві, з хорошими панями говорити, то уміло ся, ну — і як прийшло посв'ятити ся, то вже посв'ячувало ся без кінця міри! — Але тверезости, розуму, пані любенька, не було — і в тім нещастє, в тім наша згуба, кожний був до всього спосібний, а як прийшло до діла... ет, ліпше о тім не говорити...

— Дійстно, то гірка правда.

— А видите, гірка, але позиточна, єсть в ній наука, як діти приспособити до життя, як позбувати ся старих пересудів, як бути людьми і по людски розуміти річі. Ось, возьміть приміром хочби наших властителів більшої посілости, господарів. Чи був котрий справді господарем? Чи знав, чому пшениці не можна сіяти по пшениці? Робило ся як робили діди і прадіди та продавало ся, що Бог зародив, а впрочім нічого, нічого більше. Кароль велів вас сердечно просити, щоби Івася учити практично, що коли схоче бути господарем, аби був конче фаховим, аби образував ся на такого.

— Чи я знаю, що з него буде? Така дитина...

— Ну, ну, не тепер, пізнійше; але так прось, так просив, що на що небудь ховаєте его, то ховайте добре!... Має бути шведом, нехай уміє чоботи шити, нехай знає ся на шкірі,

проти Пікарта і адв. Лебля обжаловуючи їх, що опи оглядали тайні акти. Недавно тому вернув він з урлюпу і не знав нічого о небезпечности, яка ему грозить. Коли оногди вечером вернув з жінкою з проходу, явив ся у него офіцер від Кавеняка. По короткій з ним розмові сказав він до жінки: Розходить ся знову о якусь довірочну справу. Будь спокійна, верну незадовго.

Вчера перед полуднем відбула ся в палаті Елзейській нарада міністрів в справі арештованя Ганріго під проводом Фора. В місті настало велике заворушене. Загально говорять, що публична опінія зверне ся тепер против тих, котрим доси вірено, а котрі як показує ся туманили нарід і на найвисших становищах допускали ся фальшованя. О кризі в міністерстві на разі тихо, але кажуть загально, що она наступить, скоро ціла справа прийде перед парламент.

На російську ноту в справі загального роззброєня не відповіло ще ніяке з правительств європейських. В льондонських кругах дипломатичних говорять, що гадка загального роззброєня вийшла від самого царя. Цар перед виданем звісної ноти не порозумів ся ані з цісарем Вільгельмом, ані з ніяким другим монархом. У віденських кругах говорять знову що почин до того діла мав подати професор народного права в Петербурзі, звістний учений Мартене, котрий вже яких 25 літ тому назад підніс гадку скликаня міжнародного конгресу в справі мира.

НОВИНИ.

Львів дня 1-го вересня 1898.

— **Его ц. і к. Вис. Найдост. Архикнязь Райнер** приїде на послідні три дни маневрів до Галичини і переведе інспекцію оборони краю.

— **П. Густ. Мавтнер**, радник ц. к. Намістництва і шеф президіяльного бюро, повернув з відпустки і обіймив урядоване.

— **Кандидати духовного званя з перемискої епархії**, що хотять бути прияті до духовної семинарії у Львові, мають до дня 20 вересня с. р. внести свої поданя за посередництвом дотичних урядів деканальних до консисторії в Перемішля. Просьби мають бути заосмотрені в слідуєчій, відповідно остемпльовані свідочтва: 1) Метрика хре-

щени і миропомазаня; 2) свідочтва всіх курсів народних і гімназійних шкіл і свідочтво зрілості; 3) свідочтво здоровля від повітового або семинарського лікаря, з потвердженням, що кандидат спосібний фізично до духовного званя; 4) свідочтво ц. к. староства, що кандидат не належить до військової звязи, або що ему прислугує право увільненя; 5) свідочтво моральности; 6) свідочтво убожества, потвержене дотичним староством. Просьби не заосмотрені всіма наведеними документами, або внесені по речинці, не будуть уважені. Дня 28-ого вересня рано, по службі Божій в катедрі, мають кандидати явити ся в канцелярії єпископської консисторії до відповідного іспиту.

— **Отворене і посвячене I-ої класи рускої виділової школи** (т. в. V-ої класи) при ул. Вірменській ч. 2 у Львові відбуде ся ві второк дня 6 в. ст. вересня. Богослуженя відправить ся о 9-ій годині рано в Успенській церкві, на котре всіх Родичів і Прихильних запрошує — *Виділ Руского товариства педагогічного у Львові.*

— **Львівська залога** вийшла вчера рано на маневри в околиці Ходорова.

— **Звірска мати.** Дня 30 серпня с. р. відбула ся перед судом присяжних в Перемішля карна розправа прогив Фьори Кутик, обжалованої о убийство. Кутик, 25-літня служниця, повила дня 27 марта с. р. у львівській шпитали дитину, дівчину. Дня 7 цвітня вийшла зі шпитала разом з дитиною, діставши на дорогу 6 зр. і зараз на другий день виїхала зі Львова залізничним поїздом до Судової Вишні. В ночи того дня пішла Кутик до борятинського ліса і там розбила дитині до дерева головку, а коли дитина ще давала знаки життя, пахала їй в уста піску. Відтак кинула дитину на землю і прикрила сухим галузем. Суд признав Кутиківну винною, а трибунал засудив її на кару смерти через повішеня.

— **Огні.** З Білогор, волоківського повіта, пишуть: Дня 24 серпня о годині 2 з полудня вибух тут страшний огонь і до нів години в часі великої посухи, знищив 17 загород, 50 будинків разом з цілим сегорічним збором. Около 70 осіб полишило ся без даху і хліба.

— **Довгий вік.** В Білську на Шлезку помер перед кількома днями Павло Глюза в 106 році життя. Старець той був до послідної хвилі свого життя дуже сильний і ще перед кількома тижнями зробив собі прогульку в гори.

— **Намірене самоубийство.** Почтова експедиторка в Гусакові, мостиского повіта, Розалія Г.,

дочка тамошної почтмайстрині, наміяла дня 25 с. м. отруїти ся. Причиною було відкрите непорядків на почті в Гусакові. Відратовано її і перевезено до Перемішля в цілі лічена.

— **Нещастна пригода.** В камінних ломах Якова Фельзена під Перемішлем завалила ся земля і убила робітника Гната Стравника, 60-літнього старця. Є то вже другий такий случай того року в камінеломі Фельзена. Видко, що там роботи ведуть ся без приписаного надзору.

— **Як витягає паук свою паутину?** Кілька літ тому назад — так пише гр. С. до одной з віденських часописей — сказав мені давний мій знакомий, що отвертим оком глядять на природу: Ньютон з своїм правилом о ваготі дурак супротив — наука! Я від того часу — а буде тому певно вже яких 10 літ, а може й більше — предкладав повисше питане мнозеству людей, лісничим, побережникам, професорам і т. д., а ніхто не міг мені дати на то відповіді; я казав за тим сліди другим і сам слідив, та видів, як одна нитка паутини ішла від одного дерева до другого, віддаленого на 9 метрів, не зачіпаючи о ні що по дорозі, але яким способом причіплена та паутинка — того не знаю нині так само як не знав і давнійше. Чи паук уміє лігати? Ні. — А може він може скакати на 9 метрів далеко? — Ні. — А чи може паук перетягнути нитку паутини по через терне, траву і воду та витягнути її по другим дереві на гору? Ні, бо мусіла би тисячі разів де зачепити ся. А чи можна припустити, що вітер подує пауком (9 метрів далеко!) як-раз туди, де він хоче причепити паутину? То вже хіба найменше. Отже як він то робить? Може хтось з тих, що отсе прочитають, поможе дати відповідь на повисше питане.

— **Трех гультаїв** засідає на днях перед звичайним трибуналом львівського карного суду на лаві обжалованих, а то молодий, але талановитий і звісний вже злодій, Маслякевич, дальше 15-літний хлопець Фольманський і старший трохи Владика. Після акту обжалованя справа така: Перед кількома місяцями лучило ся, що молодий копторист Тіш, висланий з квотою 420 зр. для полагоди якоїсь конторової орудки, щез без сліду. Небавом найдено его неживого па улиці Вірменській, де відобрав собі жите, скочивши з другого поверха. З повіреної ему суми пайдено при нім лише 120 зр., проте зайшло підозрінє, що Тіша окрадено, і з тої причини він відобрав собі жите. Незадовго потім згадана повисше грійка, що засідає на лаві обжалованих, хотіла зміняти банкног на 100 зр. Іх приарештовано, а що ні один з них

нехай знає, де продати свій товар, бо то головна річ, то головна річ, без того не можна жити. Нині тверде жите, пануню, як кремій...

— О, тверде! Справді страшно тверде.

— Отже тим більше. Ось і Кароль наш так роздумав, хоч тепер бідолаха каліка, мав лиш одну руку, але не хоче жити на світлі дармо, не хоче, аби проїдав маєток. Він верне до вас, верне певно, ему то вже обіцяли, але треба ще ждати. Отже ми як раз о тім оба гадали, щоби він за той час учив ся, щоби ходив до рільничої школи — і тому я его завіз до Бельгії, дорога пані. Він там учить ся і як приїде назад, то буде вже правдивим господарем. Він знайде средства на образованя дитий, на спокійний кусник хліба на старість. Так, так дорога пані, не плачте, що его ще не бачите, він верне, але верне вже иншим, відродженням — і буде позиточний вам, дітям... і цілому краю. Уже може мої старі очи не побачать того, але ви молоді побачите, побачать ті діти, в котрих нині ціла ваша надія і потіха...

Довго так говорив старий Жмудин, аж вже й зоря показала ся па небі, а за нею почало втискати ся до компанії бліде світло.

Пані Каролева аж тепер спостерегла ся, що час так скоро перелетів, а старий потребував випочинку по дорозі.

Отже стала его просити, аби удав ся на спочинок, аби випростував трохи кости по томлячій дорозі.

Жмудин з трудом двигнув ся з крісла і пішов до офіцини гяжким, трохи нещевним кроком. Пані замкнула ся в своїй комнаті, заслонила вікно перед влізливим світлом і горячо помодившись, кинула ся в однію на ліжко.

Однако Дирдейко не пішов спати. Перед дверми офіцини ждав на него старий Мартин, що мав ему тільки оповісти: кілька кіп звезено, кілька есть жита в стиргах, кілька стогів на луці, кілька ще лишило ся жати і що там ще при нових будинках бракує.

Старий все то оповідав, а Дирдейко слухав, кивав головою і підкрочував сивий вус.

І о ріжних клопотах здавав Мартин справу. То ввійт в самі жнива о якісь залеглі підводи упоминав ся, то Войтко зробив шкоду на луці, то знов сорокатиї кінь закулів, один від дірвав ся до свівжой конюшини і ледве его відратовано. Було, було тих ріжних клопотів без числа!

Дирдейко уважно слухав, одно хвалив, друге ганив, але остаточно подякував Мартини і стиснув ему руку, а відтак отворив кунферок, виймив з него щось завиненого в папір і подав старому з словами:

— То, Мартине, присилає тобі наш дідич на памятку за твое добре серце і прихильність.

Селянин розвинув папір поволи. Була в нім хороша табакирка, наповнена пахучою французскою табакою.

— О, Спасибі дорогому панови — сказав Мартин — що памятає ще о мні старім, хоч і між Німцями за морем. Але на що робив собі такий великий кошт? Таж то табакирка, що й инший свівченик такої не має!

— Ну, хотів тобі дати памятку, на знак що тебе любить і шанує.

— То хороша річ — говорив Мартин — сховаю її на саме дно до скрині, бо вжеж з такої хорошої річи, то хіба лиш на великдень годить ся нюхати... або яку велику особу по-

частувати. На щодень то й моя березова з ре мінем вистане.

— Ну, як там вже твоя воля, а тимчасом брате брате мені в поле...

— Ей, прошу пана, поле не заяць, не утікне, а тимчасом варта би трохи випочати по дорозі... Тільки свівта з'їздили...

— Ні, ні, Мартине, іди до стайні, вели мені осідлати коня, а сам возьми собі якого, то поїдемо оба. Побачу я, що ви тут зробили?

— На що двірського коня для мене брати, таж тут є і мій конище. Дідичка дозволила, аби пас ся за стодолюю.

— Ну, то ідиж брате, але скорше, бо я нетерпеливий цілу ту нашу біду побачити...

По хвилі привів фірман осідланого коня, а небавом надійшов і Мартин, ведучи за гриву свою маленьку шкапу.

Він не потребував ні вузди, ні сідла, лише путо здоїмлене з кінських ніг держав в руді і ним правив своїм верхівцем.

Небавом рушили оба в поле. Дирдейко малого росту, присадкуватий, сидів на великім коні, а Мартина, високого хлопа, несла маленька конина, так що майже дотикав землі ногами.

Мартин показував рукою на поле.

— Жито вижали ми все за погоди — говорив — а що я зміркував, що на овес і ячмінь в стодолі не багато місця, то зараз гукнув на паробків і такі дві стиртища в миг поклали, як церкви, прошу пана.

— Добре, добре.

— Коби лиш люди не урексли з заздри, бо хороше було жито... сховав би ся з конем ще й який хлоп. А шпениця також

не міг виказати ся, звідки взяли сотку, а в додатку довідано ся, що в дни самоубийства Тіша всі три мали з ним зносина, а навіть з ним сварили ся, повстало підозрінє, що то они обікрали Тіша. — Підчас розправи обжаловані виширають ся закидуваного їм вчинку, хоть многі свідки зізнають о них дуже некористно. Розправа триває даліше.

— **Убийство.** Дня 16. с. м. найдено на полонині „Левордка“ в Максимци коло Зеленої, тіло гуцула Савки Буграка, а численні сліди побити на голові, лиці і по тілі вказували, що хтось нещасливого замордував. Секція тіла виказала зломанє 12 ребер, перекривленє мозку і пукненє головної артерії в легких. Савка Буграк, гуцул, котрий перебув майже більшу половину життя на полонині, звісний був яко силач. Говорено о нїм, що перед кількома роками здибав ся був раз з медведем, а коли тойже зближив ся до него, вимірив ему Буграк так сильний удар в лице, що медведєв відійшла охота зачіпати ся з гуцулом, і пішов даліше в ліс, бурмочучи. На Буграку не спостережено ніяких слідів оборони, отже здає ся, що на него напав хтось в сні, приголомшив ударом в голову, а потім так довго знущав ся, аж Савка віддав духа. Підозрінє упало на двох парубчаків: Івана і Ілька Яремчуків, багатих синів, котрі на сусідній полонині мали насти коні. Слідство зарядженє.

— **Самоубийство.** В неділю вечером відобрав собі життя вистрілом з револьвера 21-літній диюріст скарбової дирекції, Михайло Козьол, замешкалий при ул. Чацького ч. 3 у Львові. При самоубийнику, що був убраний на чорно аж до краватки, найдено в куверті два листи. Один з них був заадресований: „До всіх — Іосе“, писемом каліграфічним, з премногими викрутасами, і в нїм повідомляє Козьол, що відбирає собі життя з нужди — недавно стратив місце в скарбовій дирекції — і просить, щоби его тіло не ховано в шпитальній трунарії, але з дому, а в другім листі просить свого товариша Савку, щоби револьвер віддав купцеві Яцишинови, за котрий зложив кавцію 3 зр. Підчас катастрофи була в комнаті зарібниця, що мешкала в комірнім, і складала в критичній хвили щось в кучерку, а матери Козьола не було дома. Козьол вже від давна носив ся з наміром самоубийства: раз пробував отруїти ся, а пиншого разу вішав ся.

— **Помєр** Василь Гладич, судовий канцеліст, скоропостижно в Борині, дня 22 серпня.

Господарство, промисл і торговля. Курс львівський.

Дня 31 серпня 1898.		пла- тять	жа- дають
I. Акції за штуку		зр. кр.	зр. кр.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		378.—	388.—
Банку кред. гал. по 200 зр.		200.—	210.—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси		293.—	296.—
Акції гарбарні Ряшів		205.—	212.—
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.		260.—	265.—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		96.50	97.20
Банку гіпот. 5% преміов.		110.30	111.—
Банку гіпот. 4 1/2%		100.10	100.80
4 3/4% листи застав. Банку краєв.		100.80	101.50
4% листи застав. Банку краєв. . .		98.—	98.70
Листи застав. Тов. кред. 4% . . .		97.50	98.20
" " 4% льос. в 41 літ.		97.70	98.40
" " 4% льос. в 56 літ.		96.10	96.80
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.		97.70	98.40
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.		102.30	—
" " " 4 1/2%		100.50	101.20
Зеліз. льокаль. " 4% по 200 кор.		97.50	98.20
Позичка краєв. з 1873 по 6% . . .		103.—	—
" " 4% по 200 кор.		97.50	98.20
" м. Львова 4% по 200 кор.		96.10	96.80
IV. Льоси.			
Міста Кракова	Курс вїденський	26.50	28.50
Міста Станиславова		50.—	—
Австр. червон. хреста		19.60	20.60
Угорскі черв. хреста		10.75	11.25
Італ. черв. хреста		—	—
Архікн. Рудольфа		27.—	28.—
Базилїка		6.70	7.10
Joszif		—	—
Сербскі табакові		—	—
—			
V. Монети.			
Дукат цїсарський		5.68	5.70
Рубель паперовий		1.27	1.27
100 марок шмецких		58.80	58.87
Доллар америк.		2.40	2.50

— **Ц. к. Дирекция залїзниць державних** оповіщує: Північно-німецький рух товарний

з Галичиною і Буковиною. Тарифи часть II, зшитка 2 з дня 1 січня 1898. З днем 1 вересня 1898 входить в жите додаток III.

Горішно-шлезкий рух вуглевий з Галичиною і Буковиною. З днем 1 вересня 1898 увїде в жите нова тарифа для висше згаданого руху.

Торг збіжєвий.

Львів дня 31-го серпня: Пшениця 8.25 до 8.40 зр.; жито 6.25 до 7.50; ячмінь броварний 6.— до 7.—; ячмінь пашний 5.— до 5.50 овес 7.35 до 7.40; ріпак — до —; горох 0.— до 0.—; вика 0.— до 0.—; насїне льняне — до —; сімєя конопельне — до —; бїб — до —; бобик 0.— до 0.—; гречка 9.— до 9.25; конюшина червона галицка — до —; шведска — до —; біла — до —; тимотка — до —; ганїж — до —; кукуруза стара 5.20 до 5.40; нова — до —; хмїль — до —.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 1 вересня. На ювілейні торжества в днях від 29 падолиста до 2 грудня приїдуть вел. кн. Володимир, італїанський наслідник престола в заступстві короля Гумберта, король і королева саскі, та королі румунський і сербський.

Париж 1 вересня. Полковник Генрі відобрав собі жите підризавши собі горло бритвою. Шеф генерального штабу Боадефр подав ся до дїмісії.

Париж 1 вересня. Фор підписав декрет увільняючий Естаргазого з армії. Liberte доносять, що більшість кабінету разом з Кавеняком єсть за ревізією процесу Драйфуса.

— **В канцелярії руского товариства педагогічного**, при улици Академічній, ч. 8, можна купити слїдуючі виданя: 1) Образкові виданя: Звїринєць 10 кр. — Гостинєць 10 кр. — Забавки 10 кр. — Менажерія 10 кр. — Робїнзон 40 кр. — Квіточка 20 кр. — Віночок 20 кр. — Кобзар Тараса Шевченка 20 кр. — Франко: Лис Микита, 2-ге цілком переробленє виданє 50 кр. — Мірон: Пригоди Дон Кїхота 40 кр. — Наші звїрїята 40 кр. — Дїточі вигадки ч. 1. 30 кр. — Дїточі вигадки ч. 2. 30 кр. — Забавки для дїтїй 40 кр. — Мала менажерія 35 кр. — Велика менажерія 40 кр. — Нашим дїтям ч. I. 40 кр. — Нашим дїтям ч. II. 40 кр. — 2) Виданя без образків: Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без оправн 10 кр. — Бїтиця желаль, 2 розширенє виданє 20 кр. — Ів. Франко: Абу каземові Капці 20 кр. — Учїтель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896. 2 зр. — Дзвінок на р. 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 3 зр. — Ів. Левицький: Попались, Рїздвяні спенки 10 кр. — Вол. Шухевич: Записки школяря 20 кр. — Від Бєскида до Андїв 10 кр. — В. Чайченка: Олеся; Байки; Кюмар; два оповїданя по 5 кр. — Дума про княгиню Кобзаря 5 кр. — О. Нижанковський: Батько і мати, двосьпїв для дїтїй в фортеп. 10 кр. — Леонїда Глїбова: Байки 5 кр. — Днїпровї Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр. — М. Лисенко: Тече вода з під явора. Двосьпїв з фортеп. 10 кр. — Мапа етнографїчна України-Руси 20 кр. — Гордїєнко: Картагенці і Римляни 20 кр. — Юлїй Верне. Подорож довкола землі 60 кр. — Барановський. Приписи до іспїтїв 20 кр. — Молитвенник народний, в полотно оправлений 20 кр. — Др. Л. Кельнер. Коротка історія педагогії 60 кр. — Василь Вр. Джонатан Свїфт. Подорож Гулївера до краю великанів 25 кр. — Остап Макарушка. Короткий огляд руско-українського письменства 15 кр. — Мальота. Без родини 40 кр. — Віра Лебедева. Прогулька 5 кр. — Др. Мандїбур. Олімпїя 35 кр. — Сальо. Непос для III. кл. їмн. 65 кр. — А. К. Робїнзон неїлюстрований 10 кр. — Kokurewicz Jozef. Podręcznik dla kancelaryi szkolnej. 50 кр. — Тарас Шевченко. Кобзар для молодїжи. 1.20 зр. — Всякі замовленя висїлають ся скоро і точно.

За редакцією відповїдає: **Адам Креховський**

ладна, лише що овес під лісом трохи припало, але він і так не цілком злий.

— Панї певне вдоволена?

— А мусить, але може й нї, бо страшенє заводить.... певне так за дїдичем.

— Га, сама одна....

— І певне — бо хоч то панї делїкатна і добра, але все, як то кажуть, бабї без чоловіка прикро.

Дирдейко розсїмїяв ся.

— Так кажеш Мартине?

— А певне, пане, що так. От, хоч би не приказуючи і моя.... лише, що я тут тепер на фїльварку сиджу, а она вже так вередує, так нарікає, що страх.

— Чому?

— Та бо кучить ся їй.

— А кількож твоїй жїнці буде лїт?

— Хто єї там знає! І певне що й сам писар не вгадав би. Я їй кажу: Маїда, та чого ти хочеш? — от так по доброму — а она нічого, плаче і повїдає: сиди в хатї, коли тобі добре.... А менї що по хатї? Я вже старий, ґрунт відписав дїтям, лише що одну корову і готу конїну лишив при собі.

— То знаєш ти що? Коли так, то я велю тобі випорожнити тут мешканє, дам тобі ординарїю і пенсію.... Ходи до нас на карбівника, будеш мати кущик хлїба до смертї.

Мартин почав чїхати ся по голові.

— Що-ж? Будеш сидїти на ласці дїтїй і дивити ся їм в руки?

— То, пане, правда, лише що....

— Ну, що?

— Все є перешкода....

— А то яка?

— Одна, бо видять пан, баба....

— Баба?

— Або нї? Все то якось не тее... була господиною, а тепер на старість їти в службу, то не дуже їй сподобав ся.

— Ну, а друга?

— Друга, пане, гїрша — то мїй уряд.

— Який уряд?

— То пан не знають, таж я за підвїїта. — І то нічого.... з бабою поговори, панов єї.

— Е, пане, або то хто бабу намовить, як їй щось залїзе в голову.

— То щож зробиш?

— Вибю добре і конець! — То байка, але найгїрше з урядом.

— Ну, то вже я постараю ся, щоби тебе увільнили і вибрали пншого, лише ти баби не бий, бо то також чорт знає, що такого.

Мартин мовчав.

— Ну, надумай ся, братчику — говорив Жмудин — зле тобі з нами не буде, таж ти нашого дїдича ще дитиною на руках носив.

— Ой, і чи раз, прошу пана?

— Ну, отже, то ще тим більше.

— Ой, носив я его, пане, носив, як ще небїжчика старого пана молодим називали, а той знов правдивий старий пан, той що его пїзнійше називали отець.... то був вже в лїтах чоловік і небавом помер. Таж они тут всі при менї вирости і виховали ся — лише, що нї на одного не прийшло таке нещастє, як на того нашого пана.

(Даліше буде).

Лиш **50** кр. за **2** тягнення!

Послідний місяць!

Головна виграва **100.000** корон і **2** по **25.000** корон
готівкою з 20% на податок

Льоси ювілейної вистави
по **50** кр.

I. Тягнене: 15. вересня 1898.

II. Тягнене: 22. жовтня 1898.

порувають: Кіц & Штоф, М. Клярфельд, М. Йонаш, Кориман & Файгенбавм, Густав Макс, Авг. Шеленберг і син, Самуел & Ландав, Сокаль & Ліден.

49

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, конгтуе:

квартально . . . 1 злр.

піврічно 2 злр.

річно 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.